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PROMOCIJA KNJIGE 

„Regionalna politika Evropske unije kao motor privrednog razvoja”  

 

Media Centar, sreda, 23. decembar 2009, od 11 do 12.30 časova  

Govornici:  

• Tanja Miščević, potpredsednica Evropskog pokreta u Srbiji 

• Ivan Knežević, rukovodilac Sektora za upravljanje projektima, Cess Vojvodina 

• Ognjen Mirić, autor 

Moderator: 

• Maja Bobić, generalni sekretar Evropskog pokreta u Srbiji.  

 

KONTEKST 

Regionalizacija u Srbiji je aktuelno pitanje, ali ne postoji dovoljna upućenost kako 
šire, tako i stručne javnosti. Knjiga ima za cilj da pojasni sve pretpostavke koje bi 
regionalizam učinile ostvarivim. Prilagođeni institucionalni okvir i osposobljena javna 
administracija jednako su važni za uspešnu realizaciju ove ideje, i njenog kasnijeg 
efikasnog funkcionisanja u praksi.  

Regionalna politika Evropske unije predstavljena je kao motor regionalne 
konkurentnosti, privrednog rasta i zapošljavanja, čime je ukazano na njene pozitivne 
ekonomske efekte. Regionalizacijom bi bili stvoreni uslovi da regioni i njihovi organi vlasti 
sa predviđenim nivoom autonomije primenjuju podsticajnu ekonomsku i fiskalnu politiku 
što bi dovelo do pokretljivosti kapitala i ljudi i time, kroz konkurenciju, do bržeg razvoja 
pojedinih regiona. S druge strane regioni koji se nalaze u nepovoljnijoj situaciji imaju 
mogućnost da se obrate centralnoj vlasti za redistribuciju.  

 

SADRŽAJ 

Prvi deo udžbenika bavi se samim konceptom regionalne politike Evropske Unije, 
čija se razrada razvijala kontinuirano sa primenom, a koji je vremenom postao veoma 
sofisticiran i uspešan pristup.  

Dva pojma, solidarnost i kohezija sumiraju vrednosti koje stoje u njegovoj osnovi: 

Solidarnost, načelo čijom se primenom ostvaruje jedan od ciljeva ovog 
koncepta, a to je ostvarivanje koristi za građane i regione koji su u ekonomskom i 
društvenom smislu ispod nivoa proseka drugih zemalja članica EU.  
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Kohezija, koja je krajnji cilj, budući da se teži smanjenju jaza u prihodima i 
bogatstvu između siromašnijih zemalja i regiona i onih koji su bogatiji, čime se ostvaruju 
pozitivni efekti za sve.  

Knjiga se bavi i predviđanjem perspektive razvoja, ali i izazova sa kojima će biti 
suočeni regioni posle 2013. godine. Svojom građom, udžbenik bi mogao da bude od 
velike koristi institucijama, imajući u vidu nužnost boljeg upoznavanja sa materijom 
stručne, ali i šire javnosti, u momentu u kome je realizacija ove ideje od krucijalnog 
značaja. Takođe, udžbenik bi mogao da ima važnu ulogu u predstavljanju javnosti svih 
prednosti koje proizlaze iz njegove realizacije.   
 
 
Štampanje i promociju knjige pomogli:  
 
Evropski pokret u Srbiji, Austrijska razvojna kooperacija ADC, Centar za razvoj 
Jablaničkog i Pčinjskog okruga, Nemačko savezno ministarstvo za ekonomsku 
saradnju i razvoj BMZ i Nemačka organizacija za tehničku saradnju GTZ. 

 
  


